

战疫

数据实时更新 “战疫”故事暖心 辟谣发布定心 同乘查询安心 辽沈晚报升级“抗击疫情总动员” 全动态数据服务平台



全民抗击新型冠状病毒肺炎疫情，前线“战疫”故事，抗疫信息数据时时牵动人心。辽沈晚报今日起全新升级“抗击疫情总动员”全动态数据服务平台，实现辽宁抗击疫情权威信息的一站式实时服务。信息更快更新，服务更实用更贴心，前线“战疫”故事更暖心。打开辽沈晚报官方微信公众号，即可在下方看到“疫情数据”“辟谣助手”“同乘查询”三个菜单栏。辽沈晚报和官方微信公众号100万粉丝一起，共同“战疫”！

“疫情数据”24小时滚动更新 实时汇总确诊患者行为轨迹

面对疫情，了解最新消息、掌握最新数据是关键。“疫情数据”整合吸收国内顶尖大数据技术，24小时跟踪全国和辽宁疫情动态信息，重点突出辽宁及各省市确诊病例分布情况，汇总全国各省市疫情动态数据。大家可在其中查看最新实时数据，包括截至目前的确诊病例、疑似病例、治愈及死亡人数等相关数据；还可切换省份查询当地的疫情速报，在页面中一键分

享疫情地图、为武汉人民在线发送祝福。辽沈晚报全动态数据服务平台“疫情数据”，还集成了“确诊轨迹”“定点医院”等实用信息。点击进入“确诊轨迹”，可一站式查询已公布的辽宁省内确诊病例行为轨迹，全省确诊患者的情况将在此栏目实时汇总；点击“定点医院”，可快速查询全省救治定点医院。

“辟谣助手”粉碎谣言 可在线提问、自测心理健康

疫情当前，人人都需要“谣言粉碎机”。辽沈晚报微信在全动态数据服务平台内开设“辟谣助手”专区，通过援引腾讯技术、整合权威媒体信息等方式，精准粉碎各类涉疫情谣言，稳民心、增信心，稳定公众情绪，切断谣言传播链条。点击进入“辟谣助手”，首页即可看到被“粉碎”的谣言列表，而对于尚不确定的信息还可以在“提问较真”中发问。

大家还可以点击“知识测试”进行心理健康状况自测。

“同乘查询”自助核对 给大家吃上定心丸

与确诊患者同乘高铁、飞机的乘客亦有感染风险。辽沈晚报全动态数据服务平台基于全国确诊病例公共交通行动轨迹，上线“同乘查询”功能，快速确认是否存在同乘感染风险，帮助用户把握最佳预防和自我观察时机，给公众吃上一颗“定心丸”。点击进入“同乘查询”功能后，输入出行日期、车次和地区，即可自助查询，并实现全国确诊患者行动轨迹比对，迅速测算出同行风险。一旦发现同乘感染风险，辽沈晚报全动态数据服务平台会提示密切接触者自行隔离或前往定点医院就医。
辽沈晚报记者 张阿春

辽沈锐评 凝聚众志成城抗击疫情的强大力量

□ 抱朴

非常时期更见民族精神！抗击疫情，是对中华民族意志和精神的一次严峻考验！中华民族是一个伟大的民族。5000多年来，中华民族之所以能够经受无数难以想象的风险与考验，始终保持旺盛生命力，生生不息，薪火相传，同中华民族有深厚持久的爱国主义传统密不可分。爱国主义是中华民族的核心，爱国主义情感常让我们热泪盈眶。本溪一位叫陈淑兰的75岁“崩爆米花”的老太太，这几天刷屏了。她，一位普普通通的农民，在本溪市南芬区崩了近50年的爆米花，一直省吃俭用。听说医院因短缺防疫物资向社会发出捐赠信息，老人把多年积攒的2.5万元积蓄捐出来。“儿子，医院缺啥替妈买

啥。”“我感谢党、感谢国家，是国家的好政策，让我的四个孩子都有了自已的事业，我要为国家做点事，报答祖国。”这朴实的话语蕴含着浓烈的爱国主义情感，这是人世间最深沉、最持久的情感，这种精神构成了我们民族的脊梁！抗击疫情，弘扬民族精神，必须坚持全国一盘棋。在当前抗击疫情的严峻斗争中，各级党组织和广大党员干部要团结带领广大人民群众坚决贯彻落实党中央决策部署，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求。有党的坚强领导，民族才有向心力、凝聚力和战斗力。抗击疫情，弘扬民族精神，需要攻坚克难、

勇于创造。此次新冠肺炎病例的病原体属于以前从未在人体中发现的冠状病毒新毒株。目前，我国科研人员正在集中攻关，紧锣密鼓地进行疾病的诊治、疫苗的研究。经过科学研究，已分离出多株病毒毒株。此时此刻，更需要我们发挥创造精神。抗击疫情，弘扬民族精神，需要不懈奋斗、担当作为。返程返岗返校高峰即将到来，防控举措要进一步落实落细落到位。拧紧责任链条、守牢防控关口。群防群控，全面动员。那个被网友称为“孕妇社区书记”的韩雪竹，怀孕7个月，却还坚守在基层抗击疫情第一线。岗位就是站岗！这就是奋斗精神！这就是责任担当！

抗击疫情，弘扬民族精神，需要同舟共济、团结一心。在抗击疫情的关键时刻，爱国热情空前高涨。沈阳90岁的老奶奶在病榻上叮嘱孙子、孙媳：“给国家做点贡献，别怕这怕那的，只有勇敢才能战胜一切，才能够生命顽强、有力量！”那个叫王玉涛的老党员，他的话掷地有声：“我家仓库就是政府‘战疫’库房”……力量在凝聚！凝心！聚力！没有一个冬天不可逾越！没有一个春天不会来临！只要我们心往一处想，劲儿往一处使，人心齐，泰山移！一个个个体的努力将汇聚成势不可挡的磅礴力量，从而赢得这场抗击疫情的人民战争！

坚守“抗疫”一线 他们选择延迟退休

还有10天退休 老交警申请“延期”

本报讯 辽沈晚报特派铁岭首席记者赵天乙报道 2月5日上午，京哈高速公路铁岭站疫情防控检查站。“您好！请您往这边靠，配合我们检查。”交警王鹤跟防疫人员一起，认真记录每一辆过往车辆乘车人的相关信息。从疫情防控工作开始，王鹤就一直坚持在检查站执勤。“我们都劝他，毕竟年纪大了。”铁岭市公安局交警支队高速公路一大队大队长李宏君说，王鹤坚持不下来。“宏君大队长，再过10天我就退休了，就让我站好这最后一班岗吧。”今年2月16日，王鹤就到了退休时间。“开始的时候我也没同意，毕竟是60岁的老民警了。警力再紧张，也不差他一个人。可老王大哥五番五次地找我，非要参加执勤。我也拗不过他。还有10天就退休了，还有这种境界，真让人敬佩，让人感动。”李宏君大队长说。在王鹤的办公卷柜里，有一个公安部颁发给他的证书。“这可是我的宝贝儿。”不善言辞的王鹤，拿着这个证书自豪地说。2015年，大队领导让王鹤对高速公路上涉嫌伪造变造号牌的车辆进行比对筛选。“那个时候的高速公路交通管理手段还没有现在这么先进。有些驾驶人就在车辆牌照上打起歪主意，伪造变造号牌。自从王鹤负责这项工作后，就像着了魔了一样，开始琢磨怎么能把变造伪造车牌照的违法



王鹤一直坚守在岗位。 警方供图

车辆都准确筛出来。功夫不负有心人，王鹤通过苦心研究，终于研究出一套准确打击伪造变造车辆号牌的方法，基本达到了100%的查处率。公安部认定值得全国推广，颁发科技创新优秀奖。2月4日，王鹤正式向组织提出延期退休申请。“现在队里正是缺人的时候，警力特别紧张。在这样的时候，我放心不下，我希望能够继续和战友并肩战斗，等疫情结束了，我再退休。”王鹤说。

站好最后一班岗， 待疫情解除了我再退休！

本报讯 辽沈晚报记者崔晋涛报道 “站好最后一班岗，待疫情解除了我再退休！”沈阳急救中心中心职工，今年2月份年满55周岁即将退休的一线老护士王梅，大年初一向站长请战，报名参加抗击新型冠状病毒，参加过2003年抗击非典的她表示，愿意再次贡献自己的力量。“疫情当前，责无旁贷！”沈阳急救中心中心职工、中共党员发出了全员取消休假积极抗击新型冠状病毒肺炎疫情的倡议。在这中间有一个特殊的人，她就是将于今年2月份年满55周岁即将退休的沈阳急救中心铁西二分中心一线老护士——王梅。大年初一王梅向站长请战：“我报名抗击新型冠状病毒，作为一名老护士，责无旁贷，我当年参加过2003年抗击非典，我愿意再次贡献自己的力量，站好最后一班岗，待疫情解除了我再退休！”她自从1998年来到沈阳急救中心工作，一干就是22个年头，今年春节她本来准备在家好好陪伴从美国回家过年的女儿，可疫情当前，放弃与家人的团聚，主动要求重新返回一线岗位与同事们共同抵抗疫情。她每天早上6时起床，80岁的母亲已经做好了早饭，念叨着说：“多吃点饭，现在是非常时期，一天在急救车上不一定几点能吃饱。”许久不见的女儿满脸忧伤地说：“做好防护，注意安全。”字里行间里祖孙三代的情感交织在她的内心。王梅说，穿上工作服，我们就是救死扶伤



王梅收拾好急救用品，准备救治下一个患者。 医院供图

的白衣天使，坚守自己的岗位，做好自己的本职工作。脱下工作服，我们才是一个母亲，一个妻子，一个女儿，如果我休假了，其他的同事就要承受更繁重的工作，这个时候我不能抛弃我的伙伴，我深深热爱自己的职业，唯一要求就是在临退休前的最后一个月坚守在自己的岗位上，尽职尽责地完成护士的使命。